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Aşağıdaki somlarımın TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 24.02.2025.
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Sincan Kadın Kapalı Hapishanesinde tutuklu bulunan Zelal Bilgin, 04.12.2024 tarihinde

avukatı ile yaptığı görüşmede; cezaevinde bulunan bir kadın mahpusayapılanişkenceninkayıt

altına alındığım ve bu kaydın birçok kadın mahpusla birlikte izlediklerinden söz etmiştir.

Mahpusun avukatına verdiği beyana göre; kendilerine ayda 3 film hakkı verildiğini belirten

mahpus; 22 Eylül 2024 tarihinde film izlemek için televizyonu açtıklarında, kendilerinin de 2

günde bir gördükleri 170 cm boylarında yaklaşık olarak 130 kilo olan adli bir kadın mahpusun

işkence görüntüleri ile karşılaşmışlardır.

İdarenin işkenceyi videoya kaydettiğini belirten mahpus, videoda geçen alt seste ‘kendisine

zarar vermemesi için müdahale edilmiş ve sakinleştirildiği’ şeklinde ifadelerin söylendiğini,

görüntünün başlangıcında bu mahpusun dizlerinin üzerine çöktürüldüğünü, saçından

çekildiğini, sağ kolunun bir memur, sol kolunun da başka bir memur tarafından tutulduğunu,

bu işkencenin havalandırmada yapıldığını, bir baş memur ve 11 gardiyanın ve bir müdürün de

görüntüde olduğunu. Filiz adlı baş memurun dudaklarından “müdürüm” dediğinin anlaşıldığını,

devamında ise kalabalık gardiyan grubunun bu kadın mahpusu koğuştan çıkardığını kadının

süngerli oda denilen 2 geçici odanın arasında bir odaya zorla atıklarını, kapalı odada kadının

son bir hamle yaptığım ve kapıyı açmaya çalıştığım, gardiyanların hep birlikte kapıyı kadın

mahpusun yüzüne kapattığını belirtmiştir.

İzledikleri görüntülerden sonra videonun “idari ve gözlem kurulunda iyi halli nasıl olunur” diye

bir görüntüyle devam ettiğini, görüntüde daha önceki cezaevi savcısımn kurula doğru

yürüdüğünü ve yerine oturduğunu belirten mahpus, bu görüntüleri izledikten sonra spor

sırasında Leyla GÜVEN'in görüntülerde net şekilde seçilen ve işkence yapan 2 gardiyana

“görüntüleri izledik iyi işkence yapıyorsunuz’ dediğini aktarmıştır. 2 gardiyanın da “böyle bir
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görüntü yok biz işkence yapmadık” diyerek aynı anda koşarak mahpusların yanından

ayrıldıklarım ifade etmiştir.

Daha sonra kendilerine tekrar verilen videoda işkence görüntülerinin kaldırıldığını sadece

montajlanan “idare ve gözlem kurulunda iyi hallilik nasıl olur” videosunun göründüğünü,

müdür görüşüne çıktıklarmı ve müdür görüşünde bu videoyla ilgili görüşme yaptıklarını

belirten mahpus, müdürün kendilerine böyle bir video olmadığını, sadece iyi halli olma

kriterlerinin tanıtma videosu olduğunu ve mahpuslar için bilgilendirici olduğunu söyledin!

beyan etmiştir.

Mahpus tarafından, cezaevinde her şeyin keyfiyete göre uygulandığını, hiçbir kuralın

olmadığım ve idarenin cezasızlık nedeniyle bu keyfi uygulamara devam ettiğini belirttiği,

ayrıca izlenilen işkence görüntüleri sonrası politik mahpusların cezaevi idaresine konuya ilişkin

şikayet dilekçesi verdikleri de tarafımıza aktarılan bilgiler arasındadır.

Bu bağlamda;

Zelal Bilgin’in iddia ettiği gibi 22 Eylül 2024 tarihinde mahpuslara izlenmesi için video

verilmiş midir?

Adli mahpusa işkence edildiğine ilişkin görüntüleri izlediklerini belirten mahpuslar,

olaydan haberdar edilen avukatlar veya ilgili sivil toplum kuruşuları tarafından söz

konusu olaya ilişkin; cezaevi idaresine. Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğüne veya

doğrudan Bakanlığınıza herhangi bir başvuru yapılmış mıdır?

Bakanlığımza bağlı söz konusu kurumlara veya doğrudan bakanhğıza yapılmış veya

ulaşmış bir başvuru var ise; bu başvuruların akıbeti ne olmuştur, nasıl sonuçlanmıştır?

Kamera kaydına alındığı belirtilen olay hakkında açılmış herhangi bir soruşturma

bulunmakta mıdır? Açılmış herhangi bir soruşturma yok ise bu önergede yer verilen

bilgiler doğrultusunda adli ve idari soruşturma açılması için bir girşimde bulunacak

mısınız?

Uygulanan hak ihlallerinin idare tarafından cezasızlık politikasına güvenilerek

sürdürüldüğü iddiları karşılık. Bakanlığınız tarafsız ve bağımsız bir heyetin Sincan

Kadın Kapalı Cezaevinde ziyaret gerçekleştirmesine izin verecek midir?

Sincan Kadın Kapalı Cezaevinde tutulan kadın mahpusların yaşadığı hak ihlallerinin

önlenmesi adına bakanlığınızne gibi önleyici tedbirler almıştır veya alacaktır?

1-

2-

3-

4-

5-

6-


